

关爱节日城市“留守族”

□梁正

春节是中国人的传统节日,回家过年是每个在外漂泊打拼的人最盼望的事情,可以陪父母吃一次团圆饭,给自己的爱人做一顿可口的饭菜,为自己的孩子买一件新衣服……但是也有很多异乡人因为工作原因不能回家,留守在他乡。

在石家庄,也有很多异乡人放弃了和家人团聚的机会,坚守工作岗位。他们中有环卫工人、餐厅服务员、酒店保洁人员、工地农民工、理发店发型师……正因为他们的默默奉献,我们的出行变得更方便、环境变得更整洁、生活变得更舒心。平时,我们也许感觉不到这个群体的辛劳付出,可当临近春节,我们买早饭找不到摊点、理发找不到理发店时,就会真切地感受到,原来他们已经是城市的一部分,我们的生活已离不开他们。

所以,当我们阖家看着电视开怀欢笑、其乐融融时,不要忘记这些留守在石家庄的异乡人的坚守和孤独,不要忘记他们是以牺牲自己家庭的团圆,换来我们这座城市千家万户的和谐。职能部门要保证“留守”群体加班费及平时休息权到位,促进其“多回家看看”,“多出去瞧瞧”;发挥群团组织和基层社区优势,联系爱心企业,联络组织“留守”群体在节日期间开展有针对性的活动,缓解其情感孤独,满足其社交需求。大多“留守”青年来自农村基层,属于弱势群体,缺少为自己发声的途径。相关群团组织、社会机构应完善遴选制度,落实更替机制,切实将来自基层一线的“留守”青年代表选入骨干队伍,提供其表现途径,引导并满足其自我实现的最终需求。

石家庄周边旅游资源丰厚,节日期间可适度给“留守族”提供优惠;借用空闲场馆,节日期间给“留守族”提供群体联谊。节日期间也可以借力志愿者队伍,发动“留守”人员回哺社会。以文明让石家庄更尚德,用温暖让城市更和谐。

示会提供尽可能的帮助。行政审批部门对我的注销全程指导,为了方便联系,我加了朱姓科长的微信。注销材料按要求要先进行网上审批,我逐一填报上传。朱科长业务素质很高,能够立刻指出存在的问题,譬如一处年份表述中,我将2022年多写了一个数字,朱科长一眼就发现了,之后微信向我指正。

网上审核通过后,新年伊始,我将纸质材料提交行政审批部门,隔日就收到“准予行政许可决定书”,对于我单位提出的注销登记的申请,准予行政许可。至此,我顺利完成了注销手续。

注销手续看似繁琐,实则是对经营者的一种保护。全民创业时代,创业者不仅可以享受成功带来的荣耀,也应当能够承受失败带来的责任。注销是为曾经的努力画上圆满句号,应当引起有关人员的重视。



志伟
专栏

▲常山孺子

为曾经的努力画上圆满句号

□傅志伟

从事生产经营,应当依法依规进行相关登记,已然成为共识;倘若生产经营失败,抑或没有了当初创业时的激情,大部分人会选择关门大吉,之后再无后续动作,很少有人选择行政注销。

我经营图书二十余年,突然间有了退出的念头。朋友们惋惜他们心目中的文化地标即将远去,我关注的是停业需不需要履行相关手续。

上网百度,经营停止后相关机构若不注销,法律框架下个别项目还视为运行,譬如纳税,累积到一定程度,机构法人会被列入失信黑名单。注销要取得业务主管部门的同意,要注销银行账户,要取得税务部门的完税证明,要进行债权债务公告,要进行清算审计。乍一看比登记注册还麻烦,请教业务主管部门,他们对我能够善始善终极为赞赏,表

▲大石桥

新年理发趣事多

□马啸宇

领着儿子去理发馆理发,半天都没能排上队。没办法,只能自己动手了。我家有一个电推子,那是从前给儿子理光头用的。当时他的审美标准还很模糊,每次理发他都喜滋滋地接受,之后对着镜子左照右照,觉得自己很美。后来大些了,大概是受到了同学们的嘲笑,就理不成了。这次还好,我许诺在春天给他买两只蝈蝈、两只螃蟹,他才勉强同意。就这样,我给儿子理,父亲和我互相理,一家老中小三个光头。

相比于儿子,小时候要想给我理个发,可太难了。虽然每次都是母亲紧抱着我,父亲严厉呵斥,我仍是哭闹蹦跳,拼死护着自己的“刺猬头”。负责理发的父亲又急又怕,手忙脚乱,好多时候都是理半截我就跑了。要说那时的我可真够倔强,顶着个“阴阳头”或者“牛啃头”,好几天在街里招摇,宁可被人笑话也绝不屈服。为了防止他们“偷袭”,连睡觉时

也要在脑袋上套个袋子。

我住的那个小山村很穷,村里连个剃头匠也没有,乡亲们在过年时理发,一般都是用剪刀剪。我家有一把手动的推子,也算“富豪”了。不过,那时日子虽然过得艰难,我们却很快乐。每天,小伙伴们顶着各具特色的“战壕头”“梯田头”,兜里揣着糖果和鞭炮,三个一群、五个一伙,玩得那叫一个欢!当时,谁家的孩子不被大人拎着耳朵踹两脚,吃饭都不带回家的。

如今,在村里理发方便多了。不但理发馆宽敞、干净、舒适,理发师的技艺也都很精湛。他们不仅从大都市学会了技艺,还带回了经营理念,使得乡村理发业的整体水平并不比城市逊色。而经济条件越来越好的乡亲们,也更加重视生活的仪式感,舍得花钱花时间精心打扮自己。

新年伊始,万象更新,理个发借“从头开始”的吉利,辞旧迎新,是人间至真至纯的“烟火味”。它让生活变得美丽、生动、鲜活,充满希望。



▲微博控

彩色“浇凌山”煞是好看

@佳哥

这两天正是数九寒天,井陘县孙庄村的“浇凌山”吸引了很多当地人和外地游客前去观赏。民间艺人在夜间的空地架起树枝,喷上的水逐步结冰,形成钟乳石状冰挂,连成一片形成“凌山”,这就是“浇凌山”。五彩斑斓的“凌山”十分迷人,增添了节日气氛。“浇凌山”收入石家庄市第六批市级非物质文化遗产名录,其魅力俘获众多观众,大家叹为观止,赞不绝口。



民间表演“乐翻天”

@空气好

上周末去高邑凤凰不夜城游玩。临近春节,这里到处挂满各式大红灯笼,特别喜庆,还有歌舞表演、打铁花、喷火、不倒翁跳舞等,吸引了各地游客前来观赏,成为当地一大特色旅游文化。



废旧石磨盘焕发新生机

@老百姓

16日路过滨湖新村西门附近,发现小区外空地上,用过去废弃的大石磨盘做桌面,石碾子做桌子腿和凳子,做了两个大型石桌和七八个石凳,还巧妙地在石桌和石凳上画上葫芦娃图案,让废旧石磨盘和石碾子焕发出新生机。



公园消防标识变身“转转乐”

@雾里看花

16日去健达公园游玩,发现园西边新增了一“转转乐”,把消防标识图案设计在一面,另一面是图案文字解释,家长领着孩子观赏,可收到寓教于乐的效果。



售卖春联灯笼别占道

@青山绿水

16日路过开泰街南口,由于春节临近,路两侧边道被摊贩占满了,搭起铁架子挂着对联、灯笼、福字灯,看着非常喜庆,但是宽阔的便道和盲道全被堵住了,行人只能绕行非机动车道。希望有关部门管管。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

声明公告

秦莉莉道路运输经营许可证正副本丢失,证号130182014248,特此声明。

石家庄市劳动人事争议调解仲裁委员会公告

山南远宏科技有限公司:

本委受理的刘夺诉你单位劳动争议一案(石劳人裁字(2022)1760号),本委已向向你单位邮寄送达了仲裁申请书副本、应诉通知书等,现本委以其他方式无法再次送达仲裁文书,依法向你单位公告送达出庭通知书,自公告发布之日起经过30日即视为送达。本委定于2023年3月9日13时15分在石家庄市劳动人事争议仲裁院(石家庄市裕华区体育南大街167号三楼第一仲裁庭)开庭审理此案,请准时出庭,否则本委将依法缺席审理并作出裁决。特此公告。

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。